К сведению руководителей
и главных бухгалтеров организаций


В соответствии со ст.18 Федерального закона Российской Федерации от  6 декабря 2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» все организации, являющиеся юридическими лицами по законодательству Российской Федерации, за исключением организаций государственного сектора и Центрального банка Российской Федерации, представляют обязательный экземпляр годовой бухгалтерской отчетности территориальным органам государственной статистики по месту регистрации не позднее трех месяцев после окончания отчетного периода (за 2013 год не позднее 31 марта 2014 года). 

В отношении бухгалтерской отчетности не может быть установлен режим коммерческой тайны (Ст. 13. п. 11). 
Годовая бухгалтерская отчетность предоставляется на основе образцов форм бухгалтерской отчетности, приведенных в приложениях к приказам Министерства финансов РФ от 02.07.2010г. № 66н «О формах бухгалтерской отчетности организаций» и Дополнений к приказу от 05.10.2011 г. № 124н и от 17.08.2012г. № 113н. Образцы форм бухгалтерской отчетности с кодами строк Вы найдете на сайте Кемеровостата в поисковой системе для респондентов. В графе «Код» должны быть указаны коды показателей согласно приложению № 4 к приказу № 66н.
Бухгалтерская (финансовая) отчетность должна включать показатели деятельности всех подразделений экономического субъекта, включая его филиалы и представительства, независимо от их места нахождения (ст.13. п.6).

Субъекты малого предпринимательства предоставляют годовую бухгалтерскую отчетность в соответствии с приказом Минфина России от 02.07.2010г. № 66н и изменений к приказу от 17.08.2012г. № 113н. 
Социально ориентированные некоммерческие организации представляют годовую бухгалтерскую отчетность в соответствии с приказами Минфина России от 02.07.2010 № 66н и Изменений к нему от 04.12.2012г. № 154н.

Организации, применяющие упрощенную систему налогообложения, должны составлять бухгалтерскую отчетность за 2013г. и предоставлять в органы государственной статистики на общих основаниях.
Реорганизованное путем преобразования юридическое лицо составляет заключительную годовую отчетность о деятельности с начала года до момента реорганизации, вновь возникшее юридическое лицо – вступительную годовую отчетность о деятельности с момента регистрации до конца отчетного года (ст. 15). 

Предприятия, на которых деятельность не ведется, также предоставляют бухгалтерский баланс (в любом балансе должен быть заполнен уставный капитал, что уже делает его не «нулевым»); организации, прекратившие свою деятельность – ликвидационный баланс.

Состав и формы бухгалтерской отчетности
для коммерческих организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства:

· бухгалтерский баланс;

· отчет о финансовых результатах;

· отчет об изменениях капитала; 

· отчет о движении денежных средств; 

· пояснения к бухгалтерскому балансу и отчету о прибылях и убытках; 

· аудиторское заключение, пояснительная записка к бухгалтерскому балансу; 

для общественных организаций (объединений), не осуществляющих предпринимательскую деятельность: 

· бухгалтерский баланс; 

· отчет о финансовых результатах;  

· отчет о целевом использовании полученных средств; 

для субъектов малого предпринимательства: 

· бухгалтерский баланс; 

· отчет о финансовых результатах;

Способы предоставления

На бумажном носителе годовая бухгалтерская отчетность предоставляется в органы государственной статистики по месту нахождения организации.

В электронном виде Кемеровостат принимает годовую бухгалтерскую отчетность, подписанную ЭП, по каналам специализированных операторов связи на основе ХML-шаблонов, утвержденных приказами Федеральной налоговой службы:
· Приказ ФНС от 03.09.2013 № ММВ-7-6/313@ "Об утверждении формата представления бухгалтерской (финансовой) отчетности в электронной форме";

· Приказ ФНС от 03.09.2013 № ММВ-7-6/312@ "Об утверждении формата представления бухгалтерской (финансовой) отчетности социально ориентированных некоммерческих организаций в электронной форме";

· Приказ ФНС от 03.09.2013 № ММВ-7-6/311@ "Об утверждении формата представления бухгалтерской (финансовой) отчетности субъектов малого предпринимательства в электронной форме".

Ответственность за непредставление годовой бухгалтерской отчетности в органы статистики:

Нарушение порядка представления бухгалтерской (финансовой) отчетности, представление информации в неполном объеме или в искаженном виде влечет ответственность, установленную статьей 19.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ, и наложение административного штрафа в размере от 3 до 5 тысяч рублей.

Нормативные правовые документы по годовой бухгалтерской отчетности:

· Федеральный закон Российской Федерации от 06.12.2011 № 402 - ФЗ "О бухгалтерском учете"

· Приказ Минфина России от 02.07.2010 № 66н «О формах бухгалтерской отчетности организаций»

· Приказ Минфина России от 05.10.2011 № 124н «О внесении изменений в формы бухгалтерской отчетности организаций, утвержденные приказом Министерства финансов Российской Федерации от 2 июля 2010 г. № 66н»

· Приказ Минфина России от 17.08.2012 № 113н «О внесении изменений в формы бухгалтерской отчетности организаций, утвержденные приказом Министерства финансов Российской Федерации от 2 июля 2010 г. № 66н» 

· Приказ Минфина России от 04.12.2012 № 154н "О внесении изменений в приказ Министерства финансов Российской Федерации от 2 июля 2010 г. N66н"


